

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

王国和在阜康市调研企业发展和安全生产等工作时强调

抢抓有利时机多措并举提振消费信心 落实安全生产保障经济社会平稳发展

本报讯 记者孙学良报道:12月28日,昌吉州党委书记王国和来到阜康市调研,实地察看企业发展情况和安全生产工作。

阜康市天山天池国际滑雪场位于阜康市著名的5A级旅游景区天山天池风景区脚下,地处天山山脉,占地面积900亩,自然景观独特,是一家5S国际标准滑雪场。王国和详细了解天山天池国际滑雪场的提升改造情况,实地察看雪具大厅、雪景房、运动员公寓以及接待中心的功能布局、设施建设等情况。他指出,旅游是综合性产业,是拉动经济发展的重要动力,要充分利用我州丰富的冰雪资源和区位优势,推动冰雪旅游产业发展,加快推进景区基础设施提升改造,提升旅游功能、服务和管理水平,以天山天池风景区等5A级旅游景区为依托,积极推动景区互惠联动,促进旅游资源共享发展,满足游客吃、住、行、游、购、娱多种需求,丰富游客的旅游体验,让高质量的旅游产品充分满足人民群众对美好生活的需要。

王国和来到新疆晋源能源有限公司,详细了解企业经营情况和未来发展规划,对企业以节能环保立身,开展焦炉尾气综合利用的发展模式给予充分肯定。王国和勉励企业继续坚持创新引领,大力发展循环经济,继续优化技术路线,不断把能效提上去、把排放降下来,做到变废

为宝、吃干榨净,实现经济效益、社会效益、环境效益有机统一。

王国和一行还来到新疆五鑫铜业有限责任公司,深入生产车间,实地了解企业的生产规模和安全生产情况,并与企业负责人深入交流。他指出,要坚持技术创新,持续推进工艺更新和装备升级改造,加大投入力度延长产业链,力争在高附加值的新产品培育上实现突破;牢固树立安全发展理念,压紧压实安全生产主体责任,认真落实全员安全生产责任制,加强安全生产培训,特别要加强一线从业人员安全教育和常态化监管落实,紧盯安全生产短板和薄弱环节,确保安全生产到边到一线,切实保护好人民群众的生命财产安全。

调研中,王国和强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,坚决贯彻落实党中央、自治区党委各项工作部署,在抓好消费恢复上持续发力,做好旅游相关推介活动,抢抓冰雪旅游旺季有利时机,多措并举提振消费信心;全力以赴抓好产业转型升级,坚持绿色、低碳、循环发展理念,引导帮扶企业更新生产技术工艺和装备,实现经济发展与降碳减排双赢;高效统筹发展和安全,抓实抓细安全生产各项工作,聚焦煤矿和非煤矿山等重点领域,深入开展安全生产专项行动,切实保障经济社会平稳健康发展。

周玉星一同调研。

王国和在昌吉市儿童福利院和养老服务机构调研时强调

强化服务保障做好新阶段疫情防控工作

切实维护人民群众身体健康和生命安全

本报讯 记者孙学良报道:12月29日,昌吉州党委书记王国和来到儿童福利院和养老服务机构,调研民政救助、康养服务以及优化疫情防控措施等工作。他强调,要进一步优化民政服务机构救助服务工作,统筹做好重点人群的医疗卫生工作,切实维护好人民群众身体健康和生命安全。

王国和一行首先来到昌吉市希望儿童福利院,了解福利院管理运行情况,听取福利院社会救助工作以及在院儿童生活、学习及身体情况;随后来到昌吉厚德康家家园和昌吉市中心敬老院,了解院内人员每日健康监测、物资供应保障等,详细询问在院老人生活照料、疫苗接种、医疗服务等工作落实情况,并对长期坚守在儿童福利院和养老服务机构的负责人表示关心和慰问,叮嘱机构负责人关心关爱员工,持续做好在院老人及儿童的照护工作。

调研中,王国和强调,儿童福利院、养老服务机构的人群相对集中,老年人和儿童身体抵抗力弱,属于重点人群,绝不能有丝毫放松懈怠。各机构要严格落实主体责任,统筹做好疫情防控和服务保障工作,确保在院老人和儿童的安全健康,按照应接尽接的原则,加快推进重点人群疫苗接种,

筑牢儿童福利院、养老服务机构的“健康防线”;加强院外老人和儿童的关心关爱,通过视频通话等多种形式,与寄养家庭儿童及院外老人保持联系,及时掌握人员最新身体健康状况和生活动态;民政和卫健部门要加强工作指导和建立协调联动机制,进一步强化服务保障,以“一老一小”为重点,强化重点人群的排查,充分掌握底数;推进加强各机构与卫生健康部门、医疗机构沟通协作,畅通就医绿色通道,做好资源对接,及时保障儿童福利院和养老服务机构就医用药需求,确保机构重点人群能够得到第一时间救治。

王国和强调,要提高政治站位,贯彻落实党中央和区、州党委关于疫情防控的部署要求,紧紧围绕“保健康、防重症”目标,科学精准实施各项防控措施。各相关部门、各医疗机构要始终坚持人民至上、生命至上,持续优化细化工作举措,强化医疗物资储备,加大应急药品采购力度,注重中西医结合,充分发挥中医药的预防功效;加强人文关怀,做好在院老人和儿童的心理疏导工作,开展科普宣传,消除心理恐慌,提高重点人群自我调节能力,做好医护人员防寒保暖、自身防护和后勤保障等关心关爱工作,切实维护人民群众身体健康和生命安全。

李长江等一同调研。

记者走基层·乡村振兴

“80后”村支书的产业富民梦

本报记者 刘辉

12月17日,记者再次见到了木垒县照壁山乡平顶山村党总支书记郑文杰,听这位“80后”村支书讲述他的乡村振兴梦、产业富民梦。

上一次见到郑文杰还是今年的5月16日,采访地点在平顶山村乡村振兴项目施工现场。

“上次带你看的牛栏酒吧、精品民宿、停车场项目都已完工,明年春天即可投入使用。”一见面,郑文杰就开始介绍村上今年实施的项目情况,“今年我们还争取到了100多万元的项目资金,实施了风貌提升项目。”

郑文杰大谈项目建设,源于他的家乡情怀、富民情结。

1988年出生的郑文杰今年34岁。他当过兵、经过商,后来回到家乡木垒成为了一名人民警察。2018年10月,他响应组织号召,来到平顶山村任村党总支书记。上任伊始,他通过走访入户等方式,很快摸清这个村子的“家底”。

平顶山村距离木垒县城18公里,位于天山木垒中国农业公园,自然条件优越。多年来,因基础设施陈旧、品牌服务意识差等原因,村上旅游业一直没有发展起来。村民坐拥绿水青山,收入却不高。

看到村民们的生活现状,郑文杰内心久久不能平静。

“我是带着责任、使命和情怀来到平顶山村的。作为一名退伍军人,我要‘退伍不退志’;作为一名共产党员,我要始终不忘初心、牢记使命。作为一名木垒人,我难舍家乡情怀,我想为家乡和父老乡亲们做一些力所能及的事。”郑文杰回忆说。

如何尽快让村子美起来,村民富起来?郑文杰给出了答案:抓项目兴产业促发展,推动乡村全面振兴,将绿水青山变成金山银山。

他组织党员干部外出考察开拓视野,召开村民大会凝聚发展共识,推进农村集体产权制度改革成立合作社,抓项目建设改善村上基础设施……一件件实事干下来,村子美了,村民“钱袋子”鼓了,大家纷纷对他竖起了大拇指,“郑书记,我看行!”

冬日的万亩旱田披上银装,变身“万亩雪田”,蕴藏着希望和生机。走在这个工作和奋斗了4年的小山村,郑文杰既感欣慰,又万分感慨。他说:“让村民们富起来过上好日子,始终是我最大的梦想,也是我奋斗的动力!”

如何进一步发展富民产业,让村民收入更上一层楼?在平顶山村股份经济合作社办公室内,郑文杰向记者介绍了他新年准备谋划推进的几项产业。

——打造康养民宿小镇,大力发展旅游产业。盘活闲置宅基地和住宅,发展康养民宿产业,助力乡村振兴。

——加强土地流转,发展有机农业。降低种植成本,调整产业结构,提高种植业效益。

——打造农产品直播间,发展直播带货。拓展农副产品外销渠道,进一步壮大村集体经济。

——发展“彩色”种植,在伴山公路两边种植格桑花、油菜、白豌豆,扮靓乡村,吸引游客,助推农旅融合。

……

“我们要以党的二十大精神为指引,全面推进乡村振兴,大力发展富民产业,让村民们过上更加美好的生活。”对于未来,郑文杰信心十足。